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RIJEČ UREDNIKA 

Na slijedećim stranicama nalaze se radovi svih priopćenja koje su autori izložili 
na simpoziju "Prirodne značajke i društvena valorizacija otoka Mljeta", održanog u 
Pomeni na otoku Mljetu 4-10. rujna 1995povodom 35. obljetnice osnutka Nacio-
nalnog parka. Osim izloženih priopćenja, u Zborniku se nalazi i nekoliko radova 
onih autora koji nisu bili u mogućnosti osobno sudjelovati a poslali su svoje priloge 
na vrijeme. Radovi su složeni prema redosljedu tema simpozija, te obuhvaćaju sve 
priloge koje smo uspjeli prikupiti u namjeri da pružimo cjeloviti prikaz sadašnjih 
saznanja o otoku Mljetu, a posebno o dijelu koji obuhvaća Nacionalni park "Mljet". 

Osnovni cilj organizacije simpozija bilo je razmatranje dosadašnjih spoznaja o 
Nacionalnom parku i cijelom otoku Mljetu, a svrha je bila društveno i gospodarsko 
valoriziranje otoka s posebnim naglascima na njegov razvoj i primjerenu zaštitu te 
potrebu specifičnih znanstvenih istraživanja. 

Priopćenja su obuhvatila geografska, geološka, meteorološka, hidrološka, maritim-
na, faunistička, floristička, biocenološka, šumarska, pedološka, ekološka, povijes-
na i druga obilježja otoka a u svezi sa stanovništvom, unapređenjem gospodarstva 
te sveukupnim gospodarenjem prostorom- Posvetila se pažnja razvoju poljoprivrede, 
ribarstva, akvakulture, turizma, te stanju i razvoju zdravstva, školstva, odgoja i 
obrazovanja. 

U teškim vremenima za samobitnost Hrvatske, i unatoč aktualnih srpskih na-
pada na Dubrovačko-neretvansku županiju održan je ovaj Simpozij. Hrvatsko 
ekološko društvo, Nacionalni park "Mljet", Institut za oceanografiju i ribarstvo -
Laboratoriji u Dubrovniku, te putnička agencija "Atlas" prihvatili su inicijativu 
Upravnog odbora Nacionalnog parka "Mljet" i proveli cjelovitu organizaciju simpo-
zija svjesni važnosti Nacionalnog parka "Mljet" i cjelokupnog otoka u novim 
privrednim i društvenim okolnostima Lijepe Naše, i u doba izrade Nacionalnog 
programa razvitka hrvatskih otoka. Mljet, biser hrvatskog Jadrana i na njemu 
najstariji n acionalni park važan su čimbenik hrvatske promičbe u svijetu. Stoga je 
neprijeporna bila potreba okupiti znanstvene i stručne radove te budućnosti ostaviti 
osnovu ispravne zaštite i valorizacije. Hrvatskoj na ponos. 

Nadamo se da je većim dijelom ova zadaća ispunjena. 
Uz stručni uvid u priložene radove koji su obavili urednici, te nužne korekture 

tekstova, sva priopćenja objavljuju se u obliku kako su ih autori predali za tisak 
Unatoč velikom trudu na pripremi ove knjige svjesni smo da će se ipak pojaviti 

i poneka greška koju nam, nadamo se, nećete zamjeriti. Zahvaljujemo svima koji 
su doprinjeli da ova knjiga bude javno predstavljena samo tri mjeseca nakon 
završetka Simpozija. 

Osim izdavača i suizdavača ovaj projekt su, prema svojim mogućnostima, 
novčano potpomogli Ministarstvo znanosti i tehnologije - Regionalni centar za 
zaštitu okoliša (REC), "Croatia"- Pomorsko osiguranje i Atlantska plovidba. 
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Riječ urednika 

Ova knjiga obuhvaća događanja koja su pratila organizaciju tijekom pripreme i 
održavanja simpozija, te objavljivanja knjige o Mljetu, 

Planom rada za Sve nacionalne parkove tadašnji Republički zavod za zaštitu 
prirode (Ministarstvo graditeljstva i zaštite okoliša) prihvatio je predloženi simpozij 
"Prirodne značajke i društvena valorizacija otoka Mljeta". Osnovnim dogovorom u 
jesen 1994. postignuta je suglasnost da organizaciju prihvaćaju Hrvatsko ekološko 
društvo<, Nacionalni park "Mljet", IOR - Laboratoriji u Dubrovniku, te tehnički dio 
putnička agencija "Atlas". Oko 60 prijava pristiglih na prvi poziv pokazalo je da 
možemo očekivan dobar konačni odziv te da će biti obuhvaćene sve važnije teme. 
Priloženi program rada koji pokazuje stvarno sudjelovanje autora priopćenja te sva 
ostala događanja dokazuje opravdanost naših očekivanja. 

Ulogu dobrog domaćina "Atlas" je započeo koktelom dobrodošlice a završio 
svečanim ručkom posljednjeg dana simpozija nakon završne rasprave. Tijekom 
pripreme, teza vrijeme održavanja simpozija na Mljetu "Atlas" je osigurao cjelovitu 
tehničku potporu na zavidnoj profesionalnoj razini. Svečano otvaranje te završna 
rasprava u cijelosti su snimani iprestavljaju tek jedan od detalja tehničke organiza-
cije. 

Svečano otvaranje simpozija popraćeno je nizom pozdravnih riječi. Među osta-
lim, sudionici su posebno pozdravili prispjeli prijedlog suradnje s parkom prirode 
"Siebengebirge" iz Njemačke, te donaciju zagrebačkog komunalnog poduzeća 
"ZGO". 

Stručno-terenski dio simpozija obuhvatio je dva stručna izleta. Obilazak Mljet-
skih jezera, otočića Sv.Marija i uprave Nacionalnog parka, te obilazak cijelog otoka 
Mljeta kopnom od Pomene do Prožure i morem od Saplunare do Pomene. Stručno 
vodstvo i osobni doticaj s vrijednostima Nacionalnog parka i cijelog otoka omo-
gućili su sudionicima da ponesu posebne osobne utiske o vrijednostima Mljeta, 
hrvatskog bisera na Jadranskom moru. Uprava NP "Mljet" koja je organizirala prvi 
izlet, te osobito Općina Mljet koja je organizirala prijem za sudionike u Babinom 
Polju te ručak u Saplunari zaslužuju našu zahvalnost. 

Izložba fotografija o Mljetu te prikazivanje diapozitiva o kopnenim i morskim 
značajkama u večernjim satima bile su dobrodošli izvor dodatnih podataka o 
Mljetu. 

U društvenom dijelu simpozija organiziran je nastup folklornog društva "Sv. 
Cecilija" s otoka Korčule, dubrovačkog kvarteta klasične glazbe "Sorkočević" i 
dalmatinske klape "Ragusa". 

Vjernici su na blagdan Male Gospe sudjelovali u sv.misi u crkvi na otočiću 
Sv. Marije. 

Umjetničkim okom simpozij je pratio i bilježio dubrovački akademski slikar Ivo 
Grbić. Njegove skice i crteži pojedinih sudionika, ulovljenih u trenutku izlaganja 
svojih radova ili za vrijeme rasprave, dali su poseban veseli i ugodni ton cijelom 
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